

北京鋼院

1958年11月20日出版 第202期 本期共2版

北京鋼鐵工業學院院刊編輯室編

又是一個喜訊：

大轉爐被評為全市爐齡先進單位

我院大轉爐在全市廠礦、企業、學校的電爐與轉爐評比大會上被評為先進單位。這是由於全體人員的沖天干劲和全院師生的支援，創造了六十爐齡的長壽記錄而獲得這一光榮稱號的。這次大會是在石景山鋼鐵公司召開的。參加大會的共有20多個單位，我院大轉爐代表曾在大會上發言。現在大轉爐正在貫徹這次大會的精神，積極準備轉爐使用土鐵煉鋼的試驗。他們表示：全市都在注視着我們的試驗，我們一定要克服一切困難，以勝利的消息向全市報喜。

用毛主席的光輝思想武裝自己

全院繼續深入學習“論紙老虎”文獻



在黨委布置了開展對“毛澤東同志論帝國主義及一切反動派都是紙老虎”這一極其重要的政治文獻的學習後，全院師生員工結合報紙上發表的有關目前形勢的文件，對這一政治文獻展開了學習和討論。目前，這一學習正在繼續深入進行。

廣大師生員工在閱讀了毛主席的這一政治文獻和有關文件後，絕大多數單位都進行了討論。討論中所涉及的內容非常廣泛，其中包括共產主義一定戰勝帝國主義，目前國際形勢的東風進一步壓倒西風的基本特點，毛主席的偉大的戰略思想和當前台灣地區的鬥爭形勢以及黨所採取的策略等等重大問題。通過學習和討論，大家進一步提高了政治認識。

通過學習，大家反映思想上通了很多，明確了好多問題，進一步認識了帝國主義是沒有前途的、外強中干的紙老虎。工藝系一年級有的同學說：過去總是不很相信美國真的是紙老虎，因為看來美國很強大，到處都是它的軍事基地。通過學習和討論，認識了這只是美國外強中干的表现。通過學習，大家也進一步認識了目前的東風壓倒西風的國際形勢。機械系有些同學在討論時說：帝國主義已經是日暮途窮，即將死亡了。從當前國際上發生的許多事件可以看到，

只要帝國主義一動手，它就會碰得頭破血流。理化系轉爐車間的師生在討論了當前台灣地區的局勢後，認為：從美國在台灣地區的鬥爭中所採取的策略可以更具體地看出，美國是害怕我們的。

通過學習和討論，廣大師生員工都感到毛主席的戰略思想的偉大。理化系的一些同學說：毛主席看問題抓住本質，他是用辯證唯物主義和歷史唯物主義的觀點來分析問題的。因此看得准，看得遠。他們表示一定要好好地學習毛主席的著作，用毛主席的光輝思想來武裝自己。通過學習大家也明確了許

多過去對台灣地區的鬥爭中感到疑惑的問題，表示衷心擁護黨在目前的反帝鬥爭中，特別是在當前台灣地區的鬥爭中所採取的策略。

在討論中，大家也提出了不少問題，暴露了不少人在某些問題上還認識不清。另外，各單位的學習情況進展得還不平衡。昨天各單位繼續深入學習和討論，首先是

對毛主席的文獻進行仔細地認真地鑽研；然後，進行深入討論，對一些不明確的問題展開辯論。要通過這次學習大大提高政治認識，深刻領會毛主席觀察問題的唯物主義觀點和辯證方法，發揚藐視帝國主義及一切反動派的革命氣概，堅定共產主義事業勝利的信心和決心。

(李少樺)



的評論中指出，全院必須更加深入地學習毛主席論帝國主義和一切反動派都是紙老虎的文獻。昨天，黨委又指示，這一學習必須更加深入更加熱烈的展開。為此，本刊編輯室覺得有必要再和讀者們講幾句話。

毛主席論帝國主義和一切反動派都是紙老虎的文獻，是一篇極其重要的馬克思列寧主義的文獻。通過對這篇文獻的學習，將會大大提高我們的政治認識，進一步振奮自己的鬥爭精神，和發揚革命的氣概。因而，這一學習，勢必會大大推動我院當前的煉鋼生產和教學改革。所以，各單位應該把組織這次學習和目前的工作聯繫起來，借以推動目前的工作。

為了使全院同志對毛主席“論紙老虎”的文獻的學習更加深入，就應當開展一個轟轟烈烈的運動，也應當採取

大鳴大放大字報大辯論的方式。對於不同的看法，應當提出來進行辯論，這樣才能分清是非，提高認識。

從目前的情況來看，確有一些很值得爭辯的問題。比如，有人認為，“我們說帝國主義是紙老虎，但是美國還是世界上工業最發達的國家，我們的實力不一定有人家強。”有人說：“既然美國是紙老虎，為什麼我們連金門、馬祖都不去解放呢？”還有人說：“又說要藐視敵人，又說要提高警惕，究竟怎麼對？”如此等等。這些問題，我們認為很應該辯論一番。各人都把自己的看法用大字報擺出來，進行爭辯，最後得出結論。這樣，才能真正提高認識。現在有些單位，討論時冷冷清清，往往冷場很久，這就是由於他們沒有擺出思想、進行交鋒之故。當然，這樣學下去，收效一定極微。

也要來個大字報大辯論

大鳴大放大字報大辯論也是一條重要的有效的學習方法。在學習毛主席論紙老虎的文獻的時候，也必須掀起大鳴大放大字報大辯論的熱潮！

長自己志氣 滅敵人威風

鑄63.2同學學習毛主席文獻後渾身是勁

18日晚，鑄63.2同學進一步深入學習了毛主席論帝國主義和一切反動派都是紙老虎的文獻。討論時大家發言熱烈，暢所欲言，談出了自己的認識，暴露了過去不正確的看法。如顧龍祥同學說：沒學這文件以前，雖然口頭上說帝國主義是紙老虎，但內心卻對美帝國主義有恐懼心理，認為美帝力量雄厚。周敬岳同學談到：過去，特別是蘇聯人造衛星未上天以前，內心對美帝有些崇拜，認為在經濟上、軍事上、科學上美帝都占優勢。如鋼，美國占壓倒的優勢；其他如汽車、飛機也最多；並且聽人說蘇聯輕工業也不如美國發達。何孝淦同學說：過去我有“唯武器論”的觀點，認為美帝有原子彈了不起，只看到物沒看到人。學習文件後，大家進一步認清了帝國主義及一切反動派確實是紙老虎。正如毛澤東同志所說：戰爭的勝負並不決定於物，而決定於人。從解放戰爭中可以看出，國民黨雖擁有大批的美式裝備，結果是被裝備不如它的中國人民解放軍打得落花流水，被趕出大陸。在討論戰略與戰術問題時，使同學們認識到：作為資本主義的

最後發展階段的帝國主義必定滅亡，新生的革命力量將蓬勃發展，最後是一定能勝利的，所以戰略上要藐視敵人。但是帝國主義一定會拿出全部力量作垂死掙扎，所以在具體的戰役上又要重視敵人。

毛主席這篇文件堅定了鑄63.2同學的戰鬥意志，學習後大家感到渾身是勁。有的同學說：學習了毛主席這篇文件，長了自己的志氣，滅了敵人的威風真是一點也不錯。大家一致表示一定將這個偉大的文件的精神，貫徹到生產勞動中去，在這以鋼為綱的全民煉鋼運動中，艱苦奮戰，堅決做一名紅色的共產主義戰士。

(鑄63.2團支部通訊)

政治掛了帥 工作效率高

木模車間三個半小時完成兩天任務80%

就在鑄造專業同學舉行紅旗競賽誓師大會的當天，木模車間的全體同學和師傅，鼓足干劲，用了三小時半的時間完成了兩天工作任務的80%，工作效率提高將近五倍。

近日常木模車間加強了務虛，批判了徒工不安心工作

的思想；同學們也都根據自己的思想作了檢查。由於政治掛了帥，因此當這次耐火材料廠送來了急切要求兩天一定完工的工作任務後，他們表示：不管條件如何困難，兩天一定完工。大家滿信心地把往日的審圖和備料的時間大大縮短，在勞動時

思想集中，提高了工作效率，創造了三個半小時完成工作任務80%的先進紀錄。目前，他們還在着手研究實現車間半自動化，並決心要在三個月內結合一般木模車間情況，師徒合作寫成“木模製造”一書。

(徐志超)

詩人沙鷗與我院

詩歌愛好者座談

詩人沙鷗昨天上午來我院與20多位詩歌愛好者進行了座談。在談到目前同學們在詩歌創作中應當注意的問題時，他說：詩歌要有比其他一切文藝作品更豐富的想象力，詩歌要反映偉大時代的特點，詩歌應有它的特色，不要一般化。

他還指出，我院詩歌創作能和政治鬥爭、勞動生產緊密結合，是非常寶貴的，應當繼續發揚。

我院黨委副書記郭大同同志、宣傳部長黃雲同志及副部長仇春霖同志都接見了他，並進行了親切地交談。

沙鷗同志在我院還參觀了群眾文藝創作展覽會和煉鋼工地。

(董)

毛主席論帝国主义和一切

反动派都是紙老虎学习提綱

一、學習毛主席論“紙老虎”的目的

一、認清當前的形勢和中國人民的兩大任務。

目前世界形勢的特点是，东风已經压倒西风。社会主义的力量已經超过帝国主义的力量。共产主义正以排山倒海之势磅礴于全世界，帝国主义却日漸衰落，趋向灭亡。

因此，摆在中国人民面前有兩大任务，簡單地說，一是社会斗争，一是自然斗争。

自然斗争就是向自然开战，向大自然索取更多的物質財富，加速发展生产，把祖国早日建成社会主义强国，积极準備向共产主义过渡。

社会斗争就是阶级斗争。在国内，要繼續肃清反革命分子，反对资产阶级右派，消除资产阶级思想恶劣影响。在国外，就是要反对帝国主义侵略，主要是反对美帝国主义的侵略。

社会斗争的目的，是結束帝国主义的侵略和压迫，争取人类解放斗争的历史。毛主席說：“帝国主义的寿命不会很長了”，“結束帝国主义主要是美帝国主义的侵略和压迫，是全世界人民的任务”。当然，这也就是中国人民的任务。

二、用毛主席的思想來武裝自己，更加堅定勝利信心。

我們要学会从斗争的全局，从力量的对比，从事物的本質，来認識革命力量和反动力量。是要用毛主席的思想武裝自己，更加堅定共产主义必將胜利、帝国主义必將死亡的信心，長自己的志气，灭敌人的威风；更加振奋斗争精神，鼓足干劲，力爭上游，多快好省地建設社会主义，制止帝国主义的侵略，为完成中国人民当前的兩大光荣斗争任务而努力。

二、为什麼說“帝国主义和一切反动派都是紙老虎”？

一、從本質上看，帝国主义和一切反动派都是紙老虎。

帝国主义是沒有前途，沒有生命力的。它代表着腐朽的垂死的力量。我們知道，帝国主义对内压迫本国人民，对外侵略、压榨和奴役殖民地人民，必定要遭全世界人民反对。人民的力量是决定历史发展的力量，違抗这个力量的都要灭亡。因此，尽管帝国主义到处張牙舞爪，表面强大，实际上却非常孤立虛弱，不过是垂死挣扎，終要为人民力量击败。所以說它是紙老虎。

二、第二次世界大戰以來的歷史作了證明。

第一件：德国法西斯的灭亡。第二次世界大战期間，德国法西斯橫行欧洲，並且曾經打到莫斯科城下，非常猖獗。但是，因为法西斯得罪了全世界人民，所以終于被苏联和世界人民击败，德国法西斯头子希特勒害怕人民的正义懲罰，畏罪服毒自杀。

第二件：社会主义革命力量蓬勃发展。1943年，英国反动头子丘吉尔曾經应邀到美国去发表演說反苏反共，美英帝国主义妄想阻撓东欧各国人民走向社会主义。东欧各国人民在共产党领导下击破了帝国主义的阴谋，建立了人民民主政权，坚定地

建設着社会主义。

第三件：亞非兩洲出现了許多新的独立国家。亞非兩洲过去遍布着帝国主义的殖民統治，但是，貌似强大的帝国主义終于敌不过人民爭取民族独立的斗争，英、法、荷等帝国主义国家不得不从它們原来的殖民地退出，亞非兩洲出现了印度、印度尼西亚、緬甸、阿联等民族主义国家。

第四件：中国人民革命的胜利。在中国共产党和毛主席领导下，我們用小米加步枪，打垮了由美帝国主义武裝起来的蒋介石的几百万军队，把蒋介石赶出了大陆，結束了帝国主义、封建主义和官僚资本主义对中国人民的統治，建立了中华人民共和国，使帝国主义受到沉重打击。

第五件：帝国主义侵略战争失败。美帝国主义糾結十五个国家发动侵略战争，目的是要併吞朝鮮，进攻中国和苏联。但是，中国人民志愿軍和朝鮮人民軍一起，把美国侵略軍赶回三八線以南，迫使它在停战协定上签字，彻底打垮了美帝国主义的阴谋。

第六件：法国侵略印度支那失败。法帝国主义企图在印度支那恢复殖民統治，經過九年战争，印度支那人民終于迫使法帝国主义在印度支那停战，維護了民族独立。

第七件：匈牙利坚决镇压了反革命暴乱事件。1956年，匈牙利反革命分子在帝国主义支持下发动叛乱，企图使资本主义复辟。匈牙利人民在苏联援助下彻底粉碎了这个恶毒阴谋。现在，匈牙利更加坚强了。

第八件：英法侵略埃及失败。1956年，英法帝国主义企图霸占苏伊士运河，发动侵埃战争。埃及人民坚持斗争，苏联和世界各国人民支持埃及，英法两国被迫停战並撤出军队。

第九件：美英帝国主义企图顛复叙利亞政府的阴谋被叙利亞人民粉碎。

第十件：美国通过蒋介石集团煽动印度尼西亚内部叛乱，遭到印度尼西亚政府坚决镇压而失败。

第十一件：苏联人造卫星上天。社会主义在科学技术上已經远超过帝国主义。

第十二件：拉丁美洲反美

三、怎样認識紙老虎的各种活动

一、帝国主义害怕社会主义。

历史上从来是新生力量战胜腐朽力量。因此，是腐朽力量畏惧新生力量，不是新生力量畏惧腐朽力量。

帝国主义害怕社会主义，害怕殖民地人民鬧独立，害怕国内和全世界人民起来反对它的压迫和侵略，最后，它害怕自己的罪恶統治被人民推翻，害怕灭亡。不久前，美国国防部研究在未来战争中如何投降的問題，正是反映了帝国主义对未来怀着无限的恐惧。全世界劳动人民却一无所怕，馬克思和恩格斯早在一百多年前就說过：

“讓那些統治阶级在共产主义革命面前发抖吧。无产者在这革命中只会失去自己頸上的一条鎖链。他們所获得的却是全世界。”

二、帝国主义制造緊張局势對它自己不利。

美帝国主义不断制造緊張局势，我們当然坚决反对。但是，我們也要看到，美国到处制造緊張局势是对它自己不利的，因为它起了动員全世界人民起来反对美国的作用。它使全世界人民，包括原来認識不清的人們，逐步看清美国是和平的最凶惡的敌人。这样，就必然会使一切爱好和平的人們日益团结起来，为消除緊張局势同美国坚决斗争，最后导致美国失败。

三、美帝国主义到處搞軍事基地是自套絞索。

美国到处搞軍事基地当然是坏事。但是，这同样会使

斗争高涨。美国副总统尼克松今年五月在拉丁美洲各国訪問，到处挨罵挨打。由美国扶植的独裁政权紛紛垮台。拉丁美洲已由“美国后院”变成反对美帝斗争的最前线。

第十三件：伊拉克革命胜利。伊拉克人民推翻了帝国主义扶持的費薩尔反动王朝，严重打击了美帝国主义一手制造的巴格达条约集团。美英帝国主义出兵黎巴嫩和約旦，遭到全世界人民反对，最后不得不滚蛋。

第十四件：美国在臺灣海峡进行軍事挑畔，引起了美国人民和全世界人民的强烈反对，英法等国也不敢支持，美国处于空前孤立的境地。目前，它还套在自己制造的絞索中，不得脱身，处境十分狼狽。

以上十四件大事証明，帝国主义和反动派为了保持它的可耻利益，都曾經張牙舞爪，猖獗一时，但是，只要人民团结起来，坚决斗争，帝国主义就节节败退，人民就节节胜利。因此，我們完全有理由藐视帝国主义和一切反动派，說它是紙老虎。

美国同全世界人民的矛盾扩大化、尖锐化，会促使全世界人民認識美帝国主义的眞面貌，促使他們的革命觉悟迅速增長。这样，美帝国主义就陷在各国人民的包围之中，而且愈陷愈深，不得脱身。

同时，我們还要看到，力量不足原是美帝国主义的致命弱点。它到处进行侵略，就到处都是它的前线，到处都远离美国的后方，到处都处于腹背受敌的境地，到处都摆着挨打的架势。因此，美国軍事基地越多，其地位不是越强而是越孤立。这就是美国紙老虎把絞索套在自己脖子上，而把絞索的另一端交給世界人民。其結局只有死路一条。

四、美帝国主义制造战争是自取滅亡。

我們反对战争，坚持和平。但是，如果帝国主义一定要把战争强加在我們头上，那末我們就要坚决把帝国主义从地球上消灭！

原子彈和其他新式武器是美帝国主义經常用来吓唬世界人民的東西。但是，历史事实早經証明，决定战争胜负的是人，不是武器。中国人民就以小米加步枪打垮了美帝国主义武裝的八百万蒋介石军队，把帝国主义和反动派赶出了中国大陆。古今中外被推翻的王朝，被打倒的侵略者，也都不是由于缺少当时最凶惡的杀人武器，恰恰相反，从單純武器观点說来，它們常常是占优势的，但是它們終于都被打败了，被推翻了。何况，美国壟断核武器的局面早已改变，苏联不但拥有最新的武器，在某些最重要的軍事科学技术方法，例如洲际导彈方面还远远超过美国。因此，美帝国主义絕不可能从战争中找到出路，而只会找到失败和灭亡。

四、怎样对待紙老虎

一、藐視紙老虎，坚决同它斗争。

事实証明，只要狠狠同帝国主义和反动派斗争，就能戳穿紙老虎，把它的威风打下来。抗美援朝的斗争就是很好的証明。目前是东风压倒西风的时代，形勢对我们非常有利。只要团结一致，坚持斗争，我們就一定能取得胜利。

二、認真對付，不麻痺大意。

我們在整体上、战略上輕視帝国主义和反动派，但在局部上，在每个具体环节上，却要重視同帝国主义和反动派进行斗争。这就是說，我們藐视敌人，确信能取得胜利，我們也認真对付敌人保証取得胜利。

三、努力工作，努力生产，就是同帝国主义斗争。

在中国人民面临兩大斗争任务中，自然斗争和社会斗争是互相关联，不可分开的。同时，兩者也是互相影响，互起推动作用的。只有坚决进行社会斗争，取得这个斗争的胜利，才能創造向自然斗争的更好的条件。同样，不断在向自然斗争中取得胜利，就能不断增强进行社会斗争的力量。因此，我們青年除了提高警惕，随时準備打击帝国主义侵略和反动派的阴谋活动而外，在各个崗位上解放思想，大破迷信，努力建成社会主义祖国，並且积极準備向共产主义过渡，就是同帝国主义斗争的具体表现。

(原載中國青年報)

